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KONU: Yat, Kotra Ve Her Türlü Motorlu Teknelerden Alınan Motorlu Taşıtlar 
Vergisinin Kaldırılması Hakkında

16.05.2009 tarih ve 27230 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 5897 sayılı  Denizcilik
Müsteşarlığının Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname İle Bazı
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’un 2.maddesinde yer alan hükümle, 197
Sayılı  Motorlu  Taşıtlar  Vergisi  Kanunu’nun  III  Sayılı  Tarifede  düzenlenen  özel  amaçla
kullanılan  yat,  kotra  ve  her  türlü  motorlu  teknelerden  alınan  motorlu  taşıtlar  vergisi
kaldırılmıştır.

Adı geçen 5797 sayılı  kanunun 1.maddesi ile 491 sayılı  Denizcilik  Müsteşarlığının
Kuruluş  ve  Görevleri  Hakkında  kanun hükmünde  kararnameye  Ek madde  12 eklenmiştir.
Madde hükmüne göre Türk Uluslararası Gemi Siciline tescilli olanlar ve Milli Gemi Siciline
tescili  zorunlu  olanlar  dışındaki  ticari  veya  özel  kullanıma  mahsus  gemi,  deniz  ve  iç  su
araçlarının  malikleri  veya  işletenleri,  Denizcilik  Müsteşarlığınca  liman  başkanlıkları
bünyesinde  oluşturulacak  bağlama kütüğüne gemi,  deniz  ve  iç  su  araçlarını  kaydettirmek
zorundadır.

Ayrıca anılan madde hükmü ile, bağlama kütüğüne kayıt edilecek her bir gemi, deniz
ve iç su aracı için ruhsatname düzenleneceği, ruhsatnamelerin bağlama kütüğünün tutulduğu
liman başkanlığı  veya  belediye  tarafından her  yıl  vize edileceği,  ruhsatname ve vizelerin,
2/7/1964 tarihli  ve 492 sayılı  Harçlar  Kanununa bağlı  (8)  sayılı  tarifenin  “XIII-  Bağlama
kütüğü ruhsatnamelerinden ve bunların vizelerinden alınacak harçlar” bölümünde belirlenen
harca tabi olacağı belirtilmiştir.

5797 sayılı kanun 30.06.2009 tarihinde yürürlüğe girecektir. Dolayısıyla söz konusu
motorlu araçlardan 2009 yılı  için tahakkuk eden motorlu taşıtlar vergisinin 2.taksidi terkin
edilecektir.
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